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1. Obtener una funcion M (x, y) de modo que la ecuacién diferencial sea exacta.

M (X, y)dx+(xexy +2xy+1jdy =0
X
Resolucion

Para que (1) sea exacta es necesario que:

oM _aN

= 2

oy oXx ( )
M(x,y)dx+(xexy+2xy+%)dy ................... (2)
oN 0

1 1
—=—| xe¥+2xy+— |=xye” +e¥ +2y-—....(3
Ox 6x( yx)y Y= (3)
Integrando (2) con respecto a y:

OoN

M(x,y)=|—dpy.......... 4
(xy) =2 dy-(4)
Sustituyendo (3) en (4) se obtiene::
Wy & e Y
M(x,y)=x_[yeydy+—+y == +h(X) .o (5)
X X

Laintegral 1, sepuede resolver por partes:
u=y ; du=dy

Xy
dv=e“dy ; v=e—

X
Asi

|1=jye*ydy=y%—j%dy

e¥ 1fe¥
_yT_;(TJ ............. (6)

Sustituyendo (6) en (5) y simplificando :

I IV A | A
M(x,y)_x[y ; x( ; H+ Y X2+h(x)

M(x,y)=ye? +y? —Xlz+ h(x)




Resolver la ecuacion diferencial
y'—7y =sen 2x

Resolucion
p(x)=e ! <e”
d(e™)=e"sen(2x)=>e "y = J.eqxse” (2x)dx

u=sen(2x)  dv=e"*dx

du=2cos(2x)dx v:—%e’”

Ie‘”sen(Zx)dx = —%e‘”sen (2x)+§ Ie‘” cos(2x)dx +C

u=cos(2x) dv=e~"*dx

du=-2sen(2x)dx v:—%e’7X
Je’”sen(Zx)dx = —%e7xsen(2x)+§{—%e” cos(2x)—$je“sen(2x)dx}rc
J.e‘”sen(ZX)dx = —le‘”sen (2x) —ie‘7X cos(2x) —i'[e‘”sen (2x)dx+C
7 49 49

Ie‘”sen(Zx)dx +4i;9je‘7xsen (2x)dx = —%e‘”sen(Zx) —4—29e‘7X cos(2x)+C

—ig Ie’”sen(Zx)dx = —%e”sen (2x) ——429 e cos(2x)+C
7 2
Tisen(2x)dx = ——— e *sen(2x) — —-e " cos(2x) + C
J.e sen(2x)dx 53e sen(2x) 53e cos(2x)+

-7x __l —7X _i -7x
ey = 53e sen(2x) 53e cos(2x)+C

y= —éSGﬂ(ZX)-%COS(ZX)-FCG”




Utilizar el método de variacién de parametros para resolver la ecuacion diferencial
y"+Yy' =secx

Resolucién

N Ax=0= XN +1)=0= X=0 \=+i

y, =C, +C, cos x+C,senx

y, =C,(x)+C,(x)cosx+C, (x)senx

C.F :{1,cos x,senx}
1 cosx senx

w(Lcosx,senx)=|0 —senx COSX |=sen’x+cos’x =1
0 -—-cosx -—senx

0 COS X sen X

0 —Senx  CosS X
SeCX —COSX —Senx
(X)) = = Secx
1

Cl(x):jsecx dx =In|sec x +tan x|+ A

1 0 Sen X
0 0 COS X
0 secx -senx

C’(X)Z: 1 =—cosxsecx=-1

Cz(x):—J-dx:—x+A2
1 cosx 0
0 -senx 0

, 0 -cosx secx sen x
Ci(x)= 1 = —SEN X SeC X = ———— = —tan x
COS X

C, (X) = —jtanxdx = In|cos x|+ A,

y =C, +C, cos x+ C,senx + In|sec X+ tan x| - xcos x + senx In |cos X|




4.

La gréafica de la funcion f (x) esta representada por:

2.5
1(x)

2_

1.5 1

0.5 P

-0.51

-1.5 4

calcular £{f (x)}

Resolucioén

La funcion f (X) también se puede expresar como:

f(x)=

La ecuacion (1) también se puede expresar en términos de funciones escaldn unitario:

0 o 0<x<~x

cosx ; w<x<2r ..(1)
l : X>2r
2

f (X)=U(X—ﬂ')COSX—U(X—Zﬂ')COSX+%U(X—27Z') .(2)

Ahora, se aplica la transformada de Laplace a (2) :

L{f(x)}= F(s):£{u(x—n)cosx}—ﬁ{u(x—27z)cosx}+%£{u(x—27z)} ~(3)

ler término 20 término v
3er término




El primer término del miembro derecho en (3) :
Forma alternativa de 2do teorema de traslacion

£{o(u(x-a))=e “L{g(x+a)}

Con la identificacion
a=7; g(x+a)=g(x+z)=cos(x+7z)=—-CcoSX

Se obtiene:
—se
L — =e "L{- = ..(4
{u(x ﬁ)COSX} e ™ L{-cosx} T (4)

El segundo término:
Como €os X =cos(X—27)

Entonces:
£{cosx u(x—2r)} = £{cos(x—27) u(x—2z)}

Usando el segundo teorema de traslaciéon
c{f(t-a)u(t-a)j=e*F(s)

|dentificando
a=2r y f(x)=cosx
Se—2/rs

L{cos(x—27) u(x—2z)} = 1 (5)

El tercer término:

De igual forma se usa el segundo teorema de traslacion con:
a=2ryf (X) =1

—27S

L{u(x—2r)}= .(6)

S

Sustituyendo (4) , (5) y (6) en(3) se obtiene finaimente:

Se—ﬂs Se—Zﬂs 1 e—27rs
L{F(x)V=F(s)=—>— =
{ (X)} (s) s?+1 32+1+2 s




Utilizar la transformada de Laplace para resolver el siguiente problema de valor inicial

y"+5y'-3y=u(t-4) ; y(0)=0; y'(0)=0
Resolucion

e—45

S?Y (s)+5SY (s)-3Y(s)= 5
e745

s
e—4S 4 1

~s[s?+55-3] ¢ s[s°+55-3]

Y (s)[s*+55-3]=

Y(s)

1
S?+55-3

1 A CS+D
f(t)=L" LN 2T
() {s[sh%-s]} {s +32+55—3}

A(S?+55-3)+CS?+DS
f(t)y=L7" ( . )

s(s +55—3)
A(Sz+58—3)+CSZ+DS=1
AS2+5AS -3A+CS?2+DS =1
(A+C)S?+(5A+D)S-3A=1

-3A=1=> A=—1
3

y(t):ﬁl{e“ss[ ]}z f(t-4)u(t-4)

5A+D=O:>D=—5A=§

A+C=0=C=-A=

W[

11405

f()-c 3,3 3
() S +82+58—3

f (t):_igl{l}legl{zsi}
3 S) 3 S°+55-3




1 1 S+5
F)=—Z@)+5£" :
3 3
(S+5J —3—§
2 4
1 1 S+5
fty=—z4oL™—2"2
S+—| —
2 4
5 5
S+5+———
f(t)z—% %E—l 2 2 2 .
(S+5] _[Jﬁ]
2 2
5 5
S+— —
f(t):—%-i'% »C_l 5 2 2 +£_l 22 2
1) T
2 2 2 2
5, J37
1175 37 2 \(5)., Tl
t)=—=+=¢ cosh| — |t+| —= || = [£
R T ER
S+—| -| —
SRE
_5, 5
f(t)=—£+1e 2 coon| Y37 t+( > jeztsenh NEIAH
3 3 2 337
11 -2(t-4) 37 5 \ -Swa ({37
f(t-4)=-Z+Ze 2 cosh| — (t—4)+( je 2" “senh| — |(t-4)
2 337
Por lo tanto

y(t)=f(t-4)u(t-4)

5
_1+_e S(t=4)

1
3 3

y(t)

cosh{ 3
2

5
e2

Q(t—4) >

337

]+

(t_4)senh(




Resolver la siguiente ecuacion en derivadas parciales para una constante de separacion k=5

8_u+108_u=0
OX oy
Resolucion
ou dF ou dG
y)=F(x)G T G(y), Z=22F
u(xy)=F()6(y)= 5= 8. 5= F ()
6_u+108_u=0
OX oy
dF dG dF dG
—G 10F(x)—=0=—G =-10F (x)—
i G()+10F (x) (=0 = C26(y)=-10F (x)
1 dF dF dF
— =5=>—_=5(¢ =|5d
Fo)d ~ F(x) X:>J‘F(X) Jsa
InF(x)=5x+C, = F(x)=ke™
10 dG dG 1
—— 2 _521-G(y)=0
G(y) dy dy 2 (v)

>\+l:0:>>\=—E
2 2

1
G(y)=ke 2
1

u(x,y)=F(X)G(y)=ke ke 2

5x—1y

u(x,y)=Ae 2




